

ВЫДАЮЩИЙСЯ КОСМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАВЕРШЕН

Автоматические станции „Венера-5“ и „Венера-6“ достигли планеты Венера

Советская наука добилась нового успеха. 17 мая 1969 года автоматическая межпланетная станция «Венера-6» через сутки после спуска станции «Венера-5» также завершила многомесячный полет по трассе Земля—Венера.

Станция вошла в атмосферу планеты примерно в 300 километрах от места входа станции «Венера-5». Спускаемый аппарат станции плавно снижался в атмосфере в течение 51 минуты. Во время спуска проводились измерения характеристик атмосферы Венеры, которые передавались в Центр дальней космической связи.

Станция «Венера-6», как и «Венера-5», доставила на планету вымпели с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба Советского Союза.

В продолжение всего полета бортовые системы и научная аппаратура станций работали безотказно. Были обеспечены необходимый тепловой режим в отсеках станций, постоянная ориентация их солнечных батарей на Солнце, а при сеансах радиосвязи — ориентация параболических остронаправленных антенн на Землю. Все это свидетельствует о высоком научном и техническом уровне автоматических станций.

Надежная работа всех бортовых систем станций обеспечила выполнение заданной программы их полета к Венере и плавного снижения аппаратов в атмосферу планеты.

Спускаемые аппараты обеих станций совершили спуск в атмосфере планеты, как и было предусмотрено, на ееочной стороне. Научная аппаратура, находящаяся на борту аппаратов, в процессе спуска измеряла химический состав, давление, плотность и температуру атмосферы Венеры. Впервые в мире научные исследования атмосферы Венеры были проведены фактически одновременно в двух ее районах.

Создание и полет автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6» ярко демонстрируют высокое совершенство советской космической науки и техники, талант ученых, конструкторов, мастерство инженеров, техников и рабочих. Новый выдающийся успех советской космонавтики, достигнутый в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — замечательное свидетельство научно-технического прогресса Советской страны, творческого энтузиазма ее народа, достойный вклад в освоение космического пространства.

Будут корма — будет и молоко

Совхоз «Сосновский» является крупным животноводческим хозяйством области. У нас насчитывается до шести тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе 2900 коров, или 35 животных на 100 гектаров сельхозугодий. За семь лет существования совхоза производство молока возросло с 28300 до 77500 центнеров, или почти в три раза, и составляет 450 центнеров на 100 га сельхозугодий.

Кроме того, совхоз сейчас ежегодно производит до 4300 ц говядины, один миллион яиц. Начал заниматься прудовым рыбоводством.

С ростом производства продукции животноводства значительно улучшились и экономические показатели. Так, себестоимость молока составила в прошлом году 13 руб. 40 коп. за центнер против 15 рублей в 1962 году. Затраты труда на центнер молока составили 0,9 человеко-дня, тогда как в 1962 году — 1,8 человека-дня.

Все годы своего существования совхоз работал рентабельно. Прибыль за прошлый год составила 230 тыс. рублей.

Однако рост продукции животноводства, в частности молока, сопровождается большими трудностями из-за слабой кормовой базы. На зимовку требуется грубых кормов 20 центнеров на животное, силоса — 38—40 ц, корнеплодов — 15—17 центнеров. Мы же имеем грубых кормов 10 ц, силоса — 30 и корнеплодов — 5—6 центнеров на голову.

То же можно сказать и о кормах в летний пастбищный период. Зеленым кормом мы обеспечены всего на 73 процента. А ведь это самый дешевый корм. Удельный вес пастбищного корма должен составлять в годовом кормовом рационе до 40 проц.

Какие же меры для создания прочной кормовой базы мы намечаем?

Одним из главных условий является увеличение урожайности прежде всего зерна, силосных культур, трав (исключительно за счет многолетних), корнеплодов, особенно высокоурожайной культуры — кукурузы.

В совхозе многое делается в этом направлении. Определены севообороты с преобладанием в них многолетних трав. В 1967 году внесли 1200 тонн минеральных и 25 тысяч тонн органических удобрений. В текущем году планируем внести не менее 150 тыс. тонн органических и 1000 тонн минеральных удобрений. Составлена агротехника каждого поля с учетом предшественников, засоренности площади и влаги.

Особенно хочется остановиться на посевах многолетних трав. В текущем году будет использоваться около 2700 га многолетних трав, в том числе 1040 гектаров вне севооборота. Мы этим улучшили сенокосы, провели раскорчевку кустарника, распашку и на этой площади поселяли многолетние травы.

Более 500 гектаров в текущем году будут использоваться как культурные пастбища.

Однако такое количество многолетних трав не отвечает еще потребностям в кормах. Поэтому были приняты меры по изысканию семян многолетних трав. Часть имеется своих, а до 60 процентов закупали в других хозяйствах. Всего намечается высевать в этом году

около 36 тонн семян трав на площади 1900 гектаров, из них в севообороте 1590 га. В том числе 980 га будет посеян трав будущего пользования для культурных пастбищ. Из них 740 гектаров — в полях севооборота. Таким образом, через два года совхоз будет иметь долголетних пастбищ до 1400—1500 гектаров.

Для получения необходимого количества грубого и сочного корма будем иметь 1700—2500 га многолетних трав, из них 1200 за счет коренного улучшения неудобиц, склонов и других земель, т. е. вне севооборота. Важно отметить, что, начиная с текущего года, мы будем проводить сев гуще — до 18—20 кг семян на гектар. Сев проводим семенами бобовых вместе со злаковыми. Предпочтение отдаем люцерне, так как клевер хороший только на увлажненных масивах.

Из всего сказанного следует, что совхоз, начиная с 1970 года, будет иметь посева трав для культурных пастбищ, сенокосов и закладки силоса 4000 га, из них 1000—1200 га вне севооборота. Это потребует пересмотра посевных площадей, всех возделываемых культур с тем, чтобы полностью разместить многолетние травы для нужд животноводства.

Проявляется забота и о семеноводстве трав. Чтобы более обеспечить семенами совхоз, намечаем в текущем году отвести под семенные участки 240 га. На них размещаем люцерну — желтую и синюю, клевер, овсяницу и ежу сборную.

Школа экономики

Проводимая работа в совхозе по увеличению посевных площадей под многолетние травы уже в ближайшее два года полностью обеспечит наше животноводство грубыми кормами, причем наиболее дешевыми. Урожайность многолетних трав, убранных на сено, в прошлом году была довольно высокой. Она позволила применить полную механизацию на уборке, что намного уменьшило стоимость затрат при заготовке грубых кормов.

Будет решен вопрос и значительного удешевления производства силоса. Он будет закладываться в основном за счет сеяных многолетних трав. Такой силос дешевле примерно в два раза.

У нас уже накоплен некоторый опыт в создании долголетних культурных пастбищ. Они дают значительные выгоды. Средняя себестоимость одного центнера молока за пастбищный период составила у нас 5 руб. 89 коп. против 7 руб. 94 коп. на прочих пастбищах. В среднем было получено с одного гектара культурных пастбищ до 30 центнеров кормовых единиц. В 100 кг травы культурных пастбищ содержится 12—15 кг переваримого белка.

Вот все важные вопросы, которые решаются в нашем хозяйстве по созданию прочной кормовой базы. Это программный минимум на ближайшие 5—6 лет.

И. КОРОЛЕВ,
директор совхоза
«Сосновский».

работки земли, работа по старинке — все это приводит к неоправданному сдерживанию темпов весенне-полевых работ. И вот результат: из плана 33 458 га зерновых на 19 мая посевно 1331 га, картофеля — соответственно 4132 и 53.

С такими темпами дальше мириться нельзя. Надеяться на хорошую погоду не придется. Надо принять все меры к тому, чтобы сейчас каждый агрегат на подготовке почвы и севе выполнял по полторы-две нормы ежедневно.

Несвоевременная подвозка семян, медленные темпы об

★ Круглосуточно, высокопроизводительно использовать технику ★ Ночью — готовить почву, днем — сеять
★ Выравнивать поля ★ Вовремя внести удобрения
★ Сеять перекрестным и узорядным способами

Наши задачи

Кавалеры

ордена
Ленина

ПОЛВЕКА В ШКОЛЕ

Членом партии Ульяна Семеновна стала в 1949 году. Тогда же за большой плодотворный труд была удостоена высокой правительственный награды — ордена Ленина. Эти два важных события в ее жизни достойно венчали почты сорокалетнюю работу в школе.

Богата событиями жизнь Ульяны Семеновны Клюевой.

...1913 год. Шестнадцатилетней девочкой пришла она в школу. Было это в Алтайском крае. С началом партизанского движения муж Ульяны Семеновны ушел в партизанский отряд. Нелегко пришлось молодой учительнице. Беляки преследовали ее, мстя за мужа-партизана. После разгрома белых банд Клюевы переехали в Кузедеево. Ульяна Семеновна продолжала учителствовать.

В ту пору школа была единственным местом культурного отдыха на селе. Ульяну Семеновну внушила ее увлеченностю музыкой. Она организует концерты, привлекая сельскую молодежь, сама участвует в оркестре.

Ульяна Семеновна вспоминает такой случай. Однажды к ней пришли со слезами на глазах родители, просяя принять в школу их сына, исключенного за плохую дисциплину.

— Дома он болтается без дела. Долго ли уличным стать, — говорили родители.

— Ваша правда, — сказала Ульяна Семеновна. — Что ж, пусть приходит.

На следующий день мальчик явился.

— Что тебя интересует? — первым делом спросила его учительница.

Мальчик промолчал. Молчала и учительница, размышляя. Потом сказала как бы между прочим:

— Мы будем ставить новый спектакль. Если заинтересует — приходи. Посмотришь.

На следующий день мальчик попросил учительницу:

— Ульяна Семеновна, я бы сам хотел участвовать в спектакле. Можно?

Прошел концерт. И что же? Нерадивого ученика словно подменили. Он стал добросовестно готовить уроки. Перестал нарушать дисциплину.

Немало проработала в школе Ульяна Семеновна Клюева. Сейчас она на пенсии. Живет в п. Кузедеево. Поссовет недавно выделил ей квартиру в новом доме.

Многие бывшие ученики У. С. Клюевой живут и работают в Кузедееве. Преподают в средней школе А. И. Пирогова и А. И. Ериницына. А. Беспроизванных работает управляющим отделением в совхозе «Кузедеевский». А сколько ее учеников живут и трудятся в разных городах и селах страны! Нет, не зря отдано школе почти полвека!

Л. ВЕРХОЗИНА,
жительница с. Кузедеево.

В мире науки и техники

СОЗДАЮТСЯ НОВЫЕ МАШИНЫ

Беседа корреспондента пресс-бюро «Правды» с директором Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства, доктором сельскохозяйственных наук, профессором Г. М. БУЗЕНКОВЫМ

Какие проблемы развития сельскохозяйственной техники решают сейчас наши ученики?

Настоящее и будущее сельского хозяйства нашей страны находится в неразрывной связи с его оснащенностью техникой. Исходя из этого, октябрьский (1968 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул особую важность работ, связанных с созданием новой перспективной техники для колхозных и совхозных полей, животноводческих ферм, для развития сельскохозяйственной химии и мелиорации. Над этим трудятся многие научно-исследовательские институты, а также конструкторские бюро и лаборатории при крупнейших машиностроительных заводах.

С помощью машин, заменяющих миллионы рабочих рук, у нас выполняются все пахотные, посевые и многие уборочные работы. В ближайшие же 10—15 лет будет целиком завершена комплексная механизация всего сельскохозяйственного производства, не останется ни одного процесса, основанного на применении ручного труда.

Коллектив нашего института в творческом содружестве со многими научными учреждениями, промышленными предприятиями, конструкторскими бюро уже разрабатывает

систему машин недалекого будущего. Эта система, образно говоря, — своеобразная «периодическая таблица Менделеева», где вместо элементов размещены машины согласно технологическим картам.

Техника ближайшего будущего должна полностью соответствовать почвенно-климатическим, агрохозяйственным условиям колхозов и совхозов различных зон страны. Намечается, например, создание целого семейства уборочных машин, которые смогли бы удовлетворить требованиям производства зерна в различных географических зонах — от Прибалтики до Дальнего Востока.

Появились уже первые комбайны повышенной производительности, намолачивающие по 5—6 килограммов зерна в секунду. Разрабатываются также иная техника уборочных работ. Скажем, на целине, где хлеба низкорослы, вся их масса пойдет без обмолота в поле обрабатываться на автоматизированном пункте. Подобный порядок может подойти и к условиям юга.

Ученые и конструкторы, разрабатывая перспективные проблемы технического оснащения сельского хозяйства, особо выделяют вопросы последовательной автоматизации машин, агрегатов, процессов. В лабораториях на

шего института, например, создан образец механизированного пункта для послевоенного обработки зерна, который, в сущности, стал типовым и получил в стране широкое распространение. Производительность труда возросла в 8—10 раз. Сейчас учеными озабочены тем, как максимально механизировать и автоматизировать эти пункты, создать технику для централизованного управления ими.

На октябрьском Пленуме ЦК партии остро стоялся вопрос о необходимости повышения мощностей тракторов. Что делается для решения этой задачи?

Да, увеличение мощностей тракторов — важнейшая проблема. Подсчитано: только замена 75-сильных машин 150-сильными позволит примерно на одну третью сократить существующее количество тракторов, сэкономить около 2,5 миллиона тонн металла, на 40 процентов уменьшить потребность в механизаторах. Ученые и конструкторы разрабатывают такие конструкции тракторов, которые удовлетворяли бы механизаторов не только в смысле высоких технических качеств, но и обеспечивали бы им максимально удобные условия труда и при этом были надежны и долговечны.

Длительное время в нашем институте под руководством академика В. Н. Болтинского

в содружестве с заводами тракторного и сельскохозяйственного машиностроения проводилась большая работа по созданию мощных скоростных тракторов. Уже есть две такие машины — гусеничный трактор мощностью в 150 лошадиных сил и колесный трактор в 80 лошадиных сил. Первые промышленные образцы трактора «Т-150» уже переданы на государственные испытания. Партия считает, что необходимо поставить в повестку дня вопрос о конструировании и производстве еще более мощного гусеничного трактора — в 200—250 лошадиных сил.

Важная проблема развития сельскохозяйственной техники — наращивание скоростей. В лабораториях ВИМа и на полигонах ведется сейчас работа, связанная с массовым переводом тракторных агрегатов на скорости от 9 до 15 километров в час. К таким скоростям надо подтянуть и множество машин, орудий, которые к этому пока не приспособлены. Это большая, трудная задача. Для того, например, чтобы обеспечить необходимую глубину заделки семян на повышенной скорости, необходимо изменить конструкцию сеялок. А чтобы дисковые сеялки сеяли в заданную глубину, им нужен раствор дисков значительно меньший, чем сейчас, и т. д.

На повышенных скоростях не могут действовать также обычные пахотные орудия. Им требуются для этого отвалы другой конструкции. Совместно с промышленными предприятиями наши ученые разработали и для культиваторов рабочие органы новой конструкции, которые не разбрасывают почву в стороны и не забиваются на больших скоростях.

Сеялки, культиваторы, плуги для работы со скоростными тракторами уже выпускаются значительными «тиражами». Однако набор орудий для этой цели далеко не полон, и конструкторскую работу мы вследствие развивающегося интереса, здесь могут быть орудия, отличающиеся минималистической металлоемкостью.

Технический прогресс в сельском хозяйстве, сказал в заключение беседы профессор Бузенков, тесно связан с использованием самых передовых достижений современной науки, с ее внедрением в практику.

Половина пашни засеяна

Май для хлеборобов — ответственная пора: в разгаре сев. По данным ЦСУ СССР, на 12 мая колхозы и совхозы страны засеяли яровыми культурами 74 миллиона 537 тысяч гектаров — 50 процентов к плану.

Почти на 45 миллионах гектаров (48 процентов к заданию) посажены зерновые и зернобобовые культуры

(без кукурузы). А кукуруза на зерно и сочный корм размещена более чем на 8 миллионах гектаров (40 процентов к заданию).

Земедельцы страны завершают сев сахарной свеклы, хлопчатника, подсолнечника на зерно. Льном-долгунцом засеяны каждый второй гектар отведенных ему полей. Картофелем занято

около четверти выделенных под него земель. На половине огородов посажены и посажены овощи.

Сев яровых ведут сейчас хозяйства всех союзных республик. Фронт весенних полевых работ смещается на восток. Горячие дни наступили у хлеборобов Сибири и степного Казахстана.

Готовимся к 30-летию

Идут в наступление сроки

Острогожск Воронежской области... Об этом городке, давшем миру Крамского, Станкевича и многих других замечательных людей, мне пришлось читать в рукописи сельского корреспондента из поселка Усть-Нарык Ивана Давыдовича Кифе.

В начале февраля 1962 года в редакции районной газеты «Колхозник Кузбасса» для воскресного выпуска подбирали из ежедневной почты «изюминки» — так называют журналисты наиболее интересные материалы. Вот такая «изюминка» попала в наш отдел культуры.

Иван Кифе в корреспонденции, которая «тиянула» на очерк, рассказывал о молодом острогожском журналисте Василии Кубаневе, своем земляке из села Рыбного, расположенного близ Острогожска. Василий Кубанев, сотрудник острогожской газеты «Новая жизнь», будучи больным туберкулезом, с первых дней Великой Отечественной войны рвался на фронт и добился своего: в августе 1941 года его проводили в армию. А осенью 1941 года рядовому пехотинцу пришлось участвовать в защите родных мест. Прирожденный журналист, он был к тому же и поэтом. В одном из стихотворений тех дней писал:

Мой друг!

И ручку и тетрадь свою
Держать с собою стану я в строю,
Чтоб помнить всходу,
До какой строки
Дописаны заветные стихи,
Чтоб спокойным выстрелом в бою
Закончить песню новую свою.

Но закончить песню Кубаневу не пришлось. Тяжело больного Василия привезли в родной Острогожск, где он и умер 27 марта 1942 года. На обелиске высечены любимые слова Кубанева: «Либо совсем не гореть, либо гореть во всю силу!»

Иван Кифе с задушевной теплотой рассказывал о героической жизни земляка-журналиста. И конечно же, очерк «Он жил для нас» украсил воскресный выпуск «Колхозника Кузбасса».

Несколько лет спустя я встретил книгу стихов, статей и фельетонов Кубанева «Идут в наступление сроки». И прочитав предисловие к ней писателя Михаила Лапшина, невольно подумал: «А ведь очерк И. Кифе, пожалуй, был первым!»

Заметки, статьи, информации, корреспонденции Ивана Кифе регулярно печатались в «Колхознике Кузбасса», встречаем мы их и в «Сельской правде». Знакомясь с ними, отмечаемое возрастное мастерство автора из

глухого таежного поселка. И это не случайно. Прямо скажем, начинающим селькорам есть чему поучиться у «старика». В редакцию он присыпал, да и сейчас это делает, насколько мне известно, письма, в которых просит совета, как лучше написать материал, спрашивает, какие темы интересуют редакцию, высказывает замечания по поводу корреспонденций других авторов. Эта тесная связь благотворно оказывается на творчестве селькоров.

С 1962 года о Иване Кифе в районной газете писали несколько раз, премировали его. В последние годы материалы И. Кифе появляются в «Кузбассе». К нашей радости, тех, кто хотя и не работает нынче в редакции районной газеты, но не безразличен к ней, растет мастерство ветерана-селькора И. Кифе. Много лет «идут в наступление сроки» его корреспонденций. Готовясь к 30-летию нашей газеты, хочется сказать Ивану Давыдовичу: «Так держать!»

А. КОПТЕЛОВ,
технический инспектор обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, бывший зав. отделом культуры газеты «Колхозник Кузбасса».

Готовимся к 30-летию

Чтобы осень была щедрой

Как добиться высокого урожая картофеля? Это волнует сейчас всех в нашей бригаде. Площадь под картофель отведена большая — 250 гектаров, а в бригаде трудится всего 16 человек. Но выручит техника. Она готова к выходу на поля.

Важно сейчас полностью подго-

тить семенной материал. Картофель у нас имеется на всю площадь. Клубень к клубни отбираем для посадки. Уже выгрузили 150 тонн для солнечного обогрева. 60 тонн картофеля находится в ящиках, корзинах — хоть завтра начинай посадку.

Судьбу высокого урожая во

многом будут решать удобрения. На малоудобренной площади мы внесли по 12 тонн перегноя на каждый гектар. Применяли и минеральные удобрения. Будем вести подкормку посевов. Мы всегда советуемся с агрономом, определяем нормы для каждого участка, будем учитывать потребности тех полей,

где посевы развиваются слабо.

Взвесив свои возможности, мы решили собрать в этом году не менее 150 центнеров картофеля с каждого гектара. Зимой занимались в школе передового опыта, изучали основные правила агротехники. На занятиях мы ближе познакомились с картофелеводом Владимиром Степановичем Ефановым из отделения № 2. Заключили с ним договор на соревнование. В процессе работы будем организо-

вать взаимопроверки, обменяться опытом. На днях тов. Ефанов побывал в нашей бригаде, знакомился, как мы готовимся к выходу в поле, что нового в нашей работе.

Наш труд будет оцениваться урожаем. И наши картофелеводы стараются, чтобы он был высокий.

А. КОЗЕЕВ,
бригадир-картофелевод
отделения № 1 совхоза
«Ильинский».

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

ВОЛОКИТА

Дорогая редакция! Мы, дядки совхоза «Притомский», просим вас разъяснить, правильно ли поступил наш бухгалтер П. А. Москаленко, который начисленную нам дополнительную оплату за перевыполнение плана надоя молока в первом квартале не выдал. Он мотивирует это тем, что якобы план в первом квартале был сильно занижен. Но ведь он был подписан всеми специалистами, в том числе и главным бухгалтером тов. Москаленко.

Дядки: М. КОЧЕТКОВА, Л. НЕСМИНА, Т. ВОРОБЬЕВА, Е. ШВАРЦ, О. ДЕДЕРЕР, Т. САВИЦКАЯ и другие.

В кабинете секретаря парткома совхоза беседуем с главным зоотехником Т. П. Ельниковым, главным экономистом А. Е. Миловановым, нормировщиком по труду и зарплате В. А. Кель. Затем идем к главному бухгалтеру П. А. Москаленко. И вот за скучными строками маленькой жалобы скрывается большая волокита.

Главный бухгалтер, действительно, утверждает, что в первом квартале план на молоко был занижен. Дескать, в прошлом году за это время надои были больше и поэтому дополнительная оплата незаконна. Специалисты же совхоза с ним не согласны, так как при составлении плана исходили из наличия кормов. И поэтому увеличили план на третий квартал. Тогда расчеты подписал тов. Москаленко. Собрали дядек, рассказали о плане и поощрили мерами.

Дядки по-настоящему взялись за работу. Несмотря на трудности нынешней зимовки, скучные рационы кормления скота, добились успеха, значительно перевыполнили задание. Но когда дело дошло до начисления дополнительной оплаты, главного бухгалтера от большой суммы вдребезги бросило и он запротестовал, зачеркнув даже свою подпись под планом.

И полетели жалобы по всем инстанциям. Из района предлагаю партийной,

Гадаем на бобах...

1 мая вечером мы хотели побывать в своем клубе. Но он встретил нас темными окнами и запертой дверью.

Так бывает довольно часто. И приходится поро гадать на бобах: откроют сегодня клуб или нет?

Молодежь села Безрукова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Получив это письмо, мы позвонили председателю Безруковского сельсовета тов. Атмашкину. Сначала он утверждал, что клуб первого мая работал, потом, подумав, вспомнил, что это было 30 апреля, а на следующий день клуб, действительно, был закрыт. Сей факт тов. Атмашкин мотивирует тем, что «не пришла молодежь». Позволи-

тельно спросить: куда должна была прийти молодежь, если клуб был замерз? И разве мало было желающих в Безрукове в праздничный день посетить клуб?

Не лучше ли вместо того, чтобы искать сомнительные оправдания плохой работы клуба, наладить ее? Ведь критические замечания в адрес Безруковского клуба поступают не впервые.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В «Сельской правде» за 26 апреля была опубликована корреспонденция «Оказалась одна». В ней критиковалось положение дел на ферме четвертого отделения совхоза «Осипниковский». Вот что ответил нам секретарь парткома совхоза тов. Куртуков:

«Корреспонденция обсуждалась на собрании животноводов отделения в присутствии главного зоотехника совхоза «Осипниковский» тов. Клязева.

На сессии Орловского сельсовета обсуждался вопрос о состоянии техники безопасности и охраны труда, где также затрагивались вопросы, поднятые в данной корреспонденции.

Приняты меры по устранению недостатков. Тов. Жук, как молодому специалисту, оказывается повседневная помощь со стороны специалистов совхоза и руководства отделения».

В. МАРТИНОВ,
наш селькор.

ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ

Н. Тимахов

Продолжение.
Нач. в № 52, 54, 55, 56, 57.

— О чём тут доказывать? Мы все знаем Колю и Клаву Бессмертных. Живут они хорошо. Друг с дружкой во всем согласие. А Надя, подружка Клавина, докладывает, что между ними вдьма на помеле проехала. Разобъясняю: Клава дите хочет иметь Коля нет. И, ребята, не фершиш... Но... Подумаем, ората, как нам быть, Коля, скажи, как ты на этот счет.

— Давай! Давай! — зашумела братва.

— Пусть и Клава скажет. Поднялся Коля, кашлянул, видимо, затрудняясь в выборе первых слов. Коля гигантского роста, волосы острижены под горшок. Вид у него чрезвычайно растерянный.

— Удумали! — сказал великан басом, наконец найдя вступление. — Да мы с Клавой сами разберемся.

— Зря это, ребята! — не выдерживает Клава.

Она вскакивает, сконфуженно машет руками.

— Не рано ли всполошились! — улыбнулся Вася Осинкин.

— Ничего, лучше раньше, чем позднее, — откликался Харитон Языков.

— Ты чего это, Сеня? — воинственно подвигается на Холшевникова Клава. — Я заявление подавала? А кому подавала? Зачем секретаря волком в заблуждение вводишь?

— Я что, сам придумал? — пытаются защищаться Сеня. — Это же Надька заявила.

Для убедительности Сеня помахал бумажкой.

— А я и не отказываюсь! — рубанув воздух ладонью, выпалила Надя Колядя. — Писала. Колыка-то, чертика такой. Начиталась книг разных там о качестве породы и измываетесь. Нет, так не выйдет! — кипятилась Надя.

— Говори, Коля, — строго командирским голосом приказывает Холшевников,

— что ты думаешь о буду-

щем поколении? Какие у тебя такие мысли?

Клава сидит, потупив взор в пол. По ее лицу видно: неловко ей сейчас и она готова провалиться сквозь землю.

Растерялся и Сергей. В такую ситуацию он попадает впервые. И смех и грех! Если у него попросят совета, что он скажет?

Коля, как того требует устав, выходит на середину, за巴斯ил:

— Что говорить-то? Надька правильно разобъяснила насчет книги. Читал я на днях одного ученого. Вот только фамилию позабыл. Пишет об отборе породы и наследственности... У животных, у людей. Яшибко красоту люблю, а у самого нос картошкой. Ну вот я и подумал: а вдруг и дите выйдет с картошкой!

— А ему при коммунизме жить, — волнуясь, продолжал Коля. — Мировая революция не за горами. Люди должны быть красивыми.

Коля даже вспотел, произнося такую длинную речь. Стоит и зачем-то считает пуговицы на косоворотке.

— Во загну! — сказал весело Вася Осинкин. — Про мировую революцию хорошо сказал, а главное не понял. Чего ты по-ученому? Практикой доходит до сути. Вона у Тебеневых мать: уши в! Ноги кривые, а Любашка красавица.

— То там... — тянет Коля, сбитый с позиций Осинкиным.

— А Фомичевых взмыли! — продолжает наступать Вася. — Оба заняи. А детишкам шпарят так, что и Сеня за ними не угнаться.

— То Фомичевы... — опять растигивает слова Бессмертных.

Полчаса в сельсовете стоял невообразимый гадеж. Но к единому мнению так и не пришли.

— Што в протокол вписывать? — говорит Володя Читинский, избранный секретарем собрания.

— Может вписать: собирающие постановляет: пущай Клавка рожает.

— Погоди, — останавливает Холшевников секретаря собрания. — Подумаем. Холшевников смотрит на Сергея, скребет большим пальцем левой руки переносицу, решительно говорит:

— Пиши! Слушали Колю и Клаву Бессмертных. Постановили: вопрос о поколении решать, исходя из интересов государства и мировой революции. Точка!

Володя шумно вздохнул. Сергей, глядя на него, от души расхохотался. Володя хлопал белесыми ресницами, поднимал, опускал брови и, наконец уразумев, засмеялся звонко и заливишись.

— Ты доклад о бое делать будешь? — спросил Сеня. — Людей собирать, что ли?

— Непременно, — ответил Сергей. — Но я еще хотел бы поговорить с тобой, Сеня, об одном деле.

— Сейчас, — сказал Холшевников. — Володя,

обратился он к Читинскому. — обойди дворы и пригласи на собрание сельчан.

Володя лихо козырнул и четким строевым шагом пошел к выходу.

Сергей и Сеня остались вдвоем. Старостин медлил начинать разговор. Смотрел на Сеню и думал: ведь парень неплохой, боевой, ребята, взрослые говорят о его храбости, а вот надо главного понять не может, что РКСПР не военная организация, что одной шагистикой не свинешь молодежь с места. Вина ли Сени, что нигде и никогда не учился политической борьбе?

— Ты бы, Сеня, приказ свой отменил, — сказал мягко Сергей. — Ведь кроме военных занятий и другие дела есть.

— Ты вот куда удоочку засинул, отозвался Холшевников. — Не буду отвечать, — заупрямился он. — Время тревожное.

— Ты прав — время тревожное. И то, что делаете вы, в конечном итоге, не плохо, — попытался осторожно перейти в нападение Сергей. — Но и пойми: работа с молодежью не должна сводиться к военному уставу. Неужели думаешь, вместо уборочной страды в ат-два играть? Коммунары ждут от вас помощи.

Сергей развел мысль страстно, разъяснил задачи, которые поставил первый съезд РКСПР Томской губернии.

— Как это в армии называется, когда в строю стоят и под песню ногами топают? — задал он неожиданно вопрос.

— Шаг на месте, — ответил Сеня, удивленный этим вопросом.

— Вот-вот! Все ячейки волости вперед идут, а вша на одном месте топчется.

Холшевников сидел мрачный, сосредоточенный. Взгляд его уперся в шляпку гвоздя на полу. И вдруг он вскочил с лавки, быстро заходил по комнате. Лицо озарилось счастливой улыбкой. Сказал просто, но с большим, радостным чувством:

— Обиделся я на тебя вначале. Подумал: пришел вот к нам и хочет свое начальническое «я» показать. А сейчас поразмыслил и скажу честно: делаем героическое дело. А за другие дела я не брался: дрейфил. Пора эту дребедень закрутить. Ты, Серега, помоги план составить.

Сергей встал, крепко обнял Сеню. Это лучше слов говорило, что он рад, что Холшевников понял свою ошибку.

— И все-таки ты нехороший человек, — проговорил Сергей.

Сеня опять насыпался, ожидая дальнейших разъяснений.

(Продолжение следует)

Спорт Штангисты на сцене

Недавно в Сосновском доме культуры состоялся спортивный вечер. В гости к селянам приехали спортсмены Новокузнецка.

Мастер спорта СССР Николай Матыков рассказал о своем спортивном пути. С большим вниманием слушала его молодежь.

Затем были показательные выступления штангистов кандидатов в мастера спорта СССР Анатолия Толченова и Петра Ивлева. Дружными aplодисментами наградили зрители спортсменов.

После была проведена викторина. В нее были включены вопросы и о спортсменах, начинавших свой путь в Новокузнецке и Сосновке.

Н. СЫСОЕВ.

НЕДАВНО на стадионе Сосновки состоялся традиционный кросс, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Дистанцию 1000 метров для мужчин выиграл Дмитрий Максимович Чебышев, преподаватель физкультуры школы совхоза им. Куйбышева. Среди женщин быстрее всех пробежала 500 м Надежда Агеяна Горб, преподаватель физоспортивных Сосновской детской спортивной школы.

Неплохо обстояло дело у школьников. По первой группе выступили Атамановская, Сосновская, Сидоровская средние школы. Юноши бежали дистанцию 800 м, девушки — 500. Стремительный бег спортсменов Атамановской средней школы принес им победу. Штрафного времени у них не было: команда была укомплектована полностью. На втором месте сосновские школьники. В личном зачете первые места достались сосновцам. Толя Класс победил в беге на 800 м, Саша Прокурин — на первой дистанции 500 м. Она выполнила норму второго спортивного разряда.

Среди восьмилетних недосягаемой для всех стала Кузедеевская школа. Общее время участников — 11 мин. 12 сек. За ними пришла к финишу вторая команда Сидоровской школы. Третье место заняла Апанасовская школа. После забегов и подведения итогов главный судья соревнований В. П. Шинкаренко вручил командам, занявшим призовые места, дипломы 1-й, 2-й, 3-й степени. Участники, занявшие личные первые места, получили жетоны «Чемпион района» и дипломы первой степени. Многие участники кросса выполнили разрядные нормы.

Это хорошо. Плохо то, что только три хозяйства прислали своих спортсменов. А как же остальные? Заметим, что подобное повторяется не первый раз.

Б. ХИМИЧ.

На снимке: старт забега на 800 м для юношей средних школ.

Враждебная страна БАСНЯ О ПЕРВОМ УДАРЕ

Министр обороны США Мелвин Лайрд утверждает, будто Советский Союз, «несомненно», пытается добиться «способности нанести первый удар» по Соединенным Штатам. Министр ссылается на новые разведывательные оценки, а на память приходят старые сказки, которые рассказывали американцам и раньше.

В середине 50-х годов, например, американской общественности внушали, будто Советский Союз, согласно «обновленным разведывательным оценкам», строит армады бомбардировщиков с явным намерением внезапным налетом разбомбить Соединенные Штаты. Тогда эта сказка получила название «Бомбардировочное отставание». С ее помощью Пентагону удалось разместить новые военные заказы, увеличить гонку вооружения.

Затем — с 1958 года — появился так называемое «Ракетное отставание». Один из его авторов, журналист Джозеф Олсон, писал тогда, пытаясь запугать своих читателей: «В Пентагоне дрожат, когда говорят о ракетном отставании, имея в виду 1960—1964 годы. В этот период мы будем подвергаться смертельной опасности. Необходимо немедленно разместить массовые заказы на вооружение».

И снова Пентагон получил дополнительные миллиарды.

Спустя десять лет история повторяется, только теперь сказка называется «Антиракетное отставание». И снова Джозеф Олсон пугает, заявляя, что последние шесть лет американское военное планирование опиралось на «фальшивые предпосылки». Спасти положение можно только с помощью новых массовых заказов на вооружение. На этот раз Пентагон требует дополнительных ассигнований на развертывание системы противоракетной обороны и на замену межконтинентальных баллистических ракет новыми, несущими несколько боеголовок. Ассигнования новые,

способ их получения — старт, путем взятия общественности «на испуг».

Этот способ бригадный генерал в отставке Хью Хестер описал еще в 1964 году: «Всякий раз, когда рассматриваются военные ассигнования, сообщают о появлении у побережья советских подводных лодок, обнаруживаются новые советские бомбардировщики или ракеты. Организуется соответствующая «утечка информации» в прессе, и не подозревающего подвоха гражданина запугивают с тем, чтобы он соглашался, а часто чтобы он сам стал требовать увеличения ассигнований на национальную оборону».

Следующее обстоятельство подтверждает вывод, что мы имеем дело с новым изданием старой побасенки: о «способности нанести первый удар» заговорили только тогда, когда правительство почувствовало сопротивление требованиям Пентагона со стороны общественности и самого конгресса. До этого момента удобных «разведывательных оценок» за ненадобностью не появлялось.

Между прочим, президент США Ричард Никсон на пресс-конференции 14 марта отметил, как он выражается, «один интересный момент в отношении позиций советских вооруженных сил и советской

дипломатии — они всегда мыслят категориями обороны. И если вы считаете высказывания не только их политических, но и военных руководителей, то увидите, что упор делается на оборону». Зачем же пугать американцев угрозой советского «первого удара»?

С каждым повторением крика «волк!», не сопровождающимся появлением волка, все меньше людей вздрагивают от страха. Многие раскаиваются в своем прежнем легковерии. В их числе — сенатор Стюарт Саймингтон, бывший министр авиации. «В свое время, — говорит он, — меня здорово надули. Меня обвели вокруг пальца в начале 50-х годов в деле с «бомбардировочным отставанием» и в конце 50-х годов в истории с «ракетным отставанием». Но теперь уж больше старого воробья на макине не проведешь!»

Саймингтон прозрел, но его преемник на посту министра авиации Роберт Сименс следует прежним курсом и повторяет рассуждения министра обороны об «угрозе первого удара». Снова делается ставка на обман общественности во имя своего кристальных интересов Пентагона.

Г. ГЕРАСИМОВ,
политический
обозреватель АПН.

ВАЛЮТНАЯ СПЕКУЛЯЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОНН. (ТАСС). Решение правительства ФРГ не проводить ревальвацию западногерманской марки не привело к прекращению валютной спекуляции. Из общей суммы иностранной валюты, поступившей на прошлой неделе в ФРГ, которая оценивается в 16—18 млрд. марок, лишь сумма в 3,5 млрд. марок вернулась на эту неделю из западногерманских банков за границу. В течение одного дня, например, по сообщению

* Ревальвация — повышение покупательной силы бумажных денег.

«Ленинский год» в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). К столетию со дня рождения В. И. Ленина в Польской Народной Республике проводится «Ленинский год». По всей стране открываются курсы знаний о Советском Союзе. Граждане народной Польши, которые примут в них участие, ближе познакомятся с жизнью братской страны, с ее народом, впервые в мире воплотившим в жизнь великие ленинские идеи.

В течение года ежемесчно в варшавском клубе Общества польско-советской дружбы, а также в Доме советской культуры и музее В. И. Ленина будут читаться лекции, посвященные жизни и деятельности великого вождя Октябрьской революции. Они также будут сопровождаться монтажами и показами кинофильмов.

ЖЕРТВА ПОЛИЦЕЙСКОГО ПРОИЗВОЛА

НЬЮ-ЙОРК. В столице Гондураса Тегусигальпе полицейский застрелил студента при разгоне демонстрации протеста против прибытия в эту страну Нельсона Рокфеллера, специального посланника президента США Р. Никсона.

Как сообщают информационные агентства, несколько сот студентов, собравшихся у президентского дворца, где проходила встреча вице-президента Гондураса с президентом Рокфеллером, единодушно скандировали: «Рокфеллер — убийца!». Для разгона демонстрации полиция использовала оружие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 МАЯ

- Показывает Кузбасс
Программа передач.
19.05 «Мальчишки, для вас!»
19.15 Документальный фильм.
19.25 Для школьников «Будь готов!» Телевизионный журнал.
19.30 Киножурнал.
20.05 Теленовости.
20.20 Киноjournal.
20.30 За технический прогресс.

Показывает Москва

- Программа передач.
Страницы музыкального календаря.
Клуб кинопутешественников.
По ленинским местам. Передана из Ленинграда.
О. Хромушин «Франсуаза». Премьера телевизионного спектакля.

22 МАЯ

- Показывает Кузбass
Программа передач.
Сельская жизнь.
Документальный фильм.
Теленовости.
Киноjournal.
В помощь школе. Биология.
Законы наследственности.
Документальный фильм.
«Миф о Сизифе» (к 170-летию со дня рождения О. Бальзака).
«Неоконченная симфония». Телевизионный фильм.
Показывает Москва
Европейский турнир по футболу. СССР — Румыния. (Передача из ГДР).

23 МАЯ

- Программа передач.
Человек и закон.
Кинохроника.
Для старшеклассников. «Выбор пути».
Документальный фильм.
Теленовости.
Международное обозрение.
Лучшие фильмы советского кино. «Два бойца».
Старинный русский роман.

24 МАЯ

- Показывает Москва
Программа передач.
Теленовости.
Н. В. Гоголь. «Мертвые души». Премьера телевизионного спектакля. 2 части.
Торжественный вечер, посвященный открытию дней Болгарской культуры в СССР.
Показывает Кузбass
Расскажу о хорошем человеке. Ровесник.
Показывает Москва
Программа передач.
А. Лавров, О. Лавров. «Ночной выстрел». Премьера телеспектакля.
Программа цветного телевидения.

25 МАЯ

- Показывает Москва
Программа передач.
Теленовости.
Передача для детей.
«Здоровье». Научно-популярная программа. КВН-69.
Н. В. Гоголь. «Мертвые души». Премьера телеспектакля, 3 часть.
17.20 Первенство мира по шахматам. Дневник.
Показывает Кузбass
Для малышей. Мультипликационный фильм.
Сегодня — День химика.
Показывает Москва
Программа передач.
Телеспектакль.
«Встреча на орбите». Премьера научно-популярного документального фильма.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОПО8149
Заказ 5958, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

